

**UNIVERZITET U SARAJEVU  
CENTAR ZA INTERDISCIPLINARNE POSTDIPLOMSKE STUDIJE  
MASTER PROGRAM „UPRAVLJANJE DRŽAVOM I NEVLADINIM  
ORGANIZACIJAMA**

**Kočnica privrednog razvoja - troetnička tranzicija**

**Završni rad**

**Mentor**

**Kandidat**

*Mart, 2012*

## Abstrakt

Tranzicija označava prijelaz, prekretnicu, i u svojoj suštini ovaj izraz označava prekretnicu na kojoj se nalazi civilizacija kakvu danas poznajemo. Ipak, riječ „tranzicija“ se najčešće upotrebljava da označi ekonomsku prekretnicu prelaska nacionalnih ekonomija bivših socijalističkih zemalja na tržišnu ekonomiju. Nekadašnji SSSR, zajedno sa zemljama čije su ekonomije bile pod njegovim uticajem, tranzicijom vrši reformu privrede i te se zemlje nazivaju tranzicionim zemljama i privredama. Sam proces je daleko od bezbolnog, sa manje ili više oštrim rezovima i lomovima.

U radu je obrađena teorijska postavka da tranzicija, posmatrana kao proces ekonomske reforme ima izrazit utjecaj na racionalizaciju ljudskih resursa u svim oblastima rada. Geografski, istraživanje je ograničeno na tranzicione procese u Bosni i Hercegovini, koja se pored problema sa prelaskom na tržišnu ekonomiju, u skorijoj prošlosti suočila i sa ratom i razaranjem. Sve to je utjecalo i na brzinu, načine, metode i kvalitet tranzicije. Polazna tačka za analizu procesa tranzicije u ovom radu jeste privatizacija, koja se bez sumnje može posmatrati kao srž samog procesa, ali i uzrokom velikog dijela problema koji tranziciju naše ekonomije usporavaju, koji joj umanjuju kvalitet i postignuti obim.

Prije svega, u radu će biti obrađen proces tranzicije kao pojam i pojava u bivšim socijalističkim zemljama, a potom se bavimo tranzicijom u BiH, posmatranjem nezaposlenosti i poređenjem sa sličnim podacima u okolnim zemljama. U nastavku rada, razmatraju se makroekonomski i mikroekonomski aspekti privatizacije u BIH, kao i moguća rješenja – načini i mehanizmi za privlačenje stranih direktnih investicija u privredu BiH i Republike Srpske.

Opšte je poznato da je „dječija bolest“ svih tranzicionih zemalja korupcija, koja postoji u svim poznatim civilizacijama, ali je daleko izraženija i ima bolje uslove za nastanak i razvoj u zemljama tranzicije. Ovim problemom bavimo se posmatranjem uzroka i posljedica korupcije kroz tranziciju.

**----- CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU -----**

<http://www.maturskiradovi.net/eshop/>

**POGLEDAJTE VIDEO UPUTSTVO SA TE STRANICE I PORUČITE RAD  
PUTEM ESHOPA , REGISTRACIJA JE OBAVEZNA.**

**MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)**